

$$\boxed{2} \quad (2) \quad T^4 - T^3 - 3T^2 - 4T - 2 = (T^2 - 2T - 2)(T^2 + T + 1) \quad \text{互素. 可約}$$

1) 法27) 累元 (2) 考えよ.

$$\bar{f}(T) = T^2 + T + 1 \in (\mathbb{Z}/2\mathbb{Z})[T] \quad \text{に於て}$$

$$\bar{f}(0) = \bar{f}(1) = 1 \neq 0 \text{ 故に, 一次式で割りきれない}$$

$(\mathbb{Z}/2\mathbb{Z})[T]$  の2次不可約多項式は  $T^2 + T + 1$  のみ  $\left( = \text{本問の } f(T) \text{ の } \mathbb{Z}/2\mathbb{Z} \text{ 上での剰余類} \right)$

$$\text{よって, } (T^2 + T + 1)^2 = T^4 + T^2 + 1 \neq \bar{f}(T)$$

よって,  $\bar{f}(T)$  は2次式で割りきれない

よって,  $\bar{f}(T)$  は既約多項式  $\text{よって, } f(T) = T^4 + 2T^3 + T + 1 \in \mathbb{Q}[T]$  は既約多項式

(4)  $\mathbb{P}$  の判定法  $\rightarrow$  半判定法 より 既約

$$\boxed{3} \quad \sqrt{2} + \sqrt{3} \in \mathbb{Q}(\sqrt{2}, \sqrt{3}) \neq \mathbb{Q} \quad \mathbb{Q}(\sqrt{2} + \sqrt{3}) \subset \mathbb{Q}(\sqrt{2}, \sqrt{3})$$

$$\text{よって, } \mathbb{Q}(\sqrt{2} + \sqrt{3}) \rightarrow \frac{1}{\sqrt{3} + \sqrt{2}} = \frac{\sqrt{3} - \sqrt{2}}{3 - 2} = \sqrt{3} - \sqrt{2} \quad \text{よって}$$

$$\sqrt{3} = \frac{1}{2} \left( \frac{1}{\sqrt{3} + \sqrt{2}} + \sqrt{3} + \sqrt{2} \right) \in \mathbb{Q}(\sqrt{3} + \sqrt{2})$$

$$\sqrt{2} = (\sqrt{3} + \sqrt{2}) - \sqrt{3} \in \mathbb{Q}(\sqrt{2} + \sqrt{3})$$

$$\text{よって, } \mathbb{Q}(\sqrt{2}, \sqrt{3}) \subset \mathbb{Q}(\sqrt{2} + \sqrt{3})$$

$$\text{よって, } \mathbb{Q}(\sqrt{2}, \sqrt{3}) = \mathbb{Q}(\sqrt{2} + \sqrt{3})$$

$$\boxed{4} \quad (1) \quad \alpha = 1 + 2\sqrt{2} \quad \text{と仮定} \quad \left( \frac{\alpha - 1}{2} \right)^2 = 2$$

$$\alpha^2 - 2\alpha + 1 = 8$$

$$\alpha^2 - 2\alpha - 7 = 0$$

$T^2 - 2T - 7$  が「最小多項式」 ( $T - (1 + 2\sqrt{2}) \notin \mathbb{Q}[T]$  故に)  $\rightarrow$  最少多項式は2次式以上

(4) (2)  $x = 2 + \sqrt[3]{3}$  とする。

$$(x-2)^3 = 3$$

$$x^3 - 3 \cdot 2x^2 + 3 \cdot 2^2x - 2^3 = 3$$

$$x^3 - 6x^2 + 12x - 11 = 0$$

$f(T) = T^3 - 6T^2 + 12T - 11$  が可分な多項式。一次式で割り切れるか？

11の約数を調べよう。

$$f(1) = -4, \quad f(11) = 11^3 - 6 \cdot 11^2 + 12 \cdot 11 > 0$$

$$f(-1) < 0, \quad f(-11) < 0 \quad \text{より} \quad \text{根は整数}$$

したがって  $f(T)$  は既約多項式。最小多項式は  $T^3 - 6T^2 + 12T - 11$

(3)  $\alpha = \frac{1}{\sqrt{2} + i}$  とする。

$$\alpha = \frac{\sqrt{2} - i}{2 + 1} = \frac{1}{3}(\sqrt{2} - i) \quad \text{とする。}$$

$$3\alpha + \frac{1}{\alpha} = 2\sqrt{2}$$

$$(3\alpha + \frac{1}{\alpha})^2 = 8$$

$$9\alpha^2 + 6 + \frac{1}{\alpha^2} = 8$$

$$9\alpha^4 + 6\alpha^2 + 1 = 8\alpha^2$$

$$9\alpha^4 - 2\alpha^2 + 1 = 0$$

すなわち  $9T^4 - 2T^2 + 1$  が 2次で割り切れる。最小多項式は2次以下である。

$$T - \alpha \quad , \quad (T - \alpha)(T - \bar{\alpha}) = T^2 - \frac{2}{3}\sqrt{2}T + \frac{1}{3}$$

したがって  $\mathbb{Q}$  上で割り切れる。矛盾

すなわち 1次で割り切れる。4次と0次の係数を見よう。

$$aT + b \quad (a \neq 0, \quad b = \pm 1) \quad \text{の形のもの}$$

$$f(T) = 9T^4 - 2T^2 + 1 \quad \text{と仮定して} \quad f(1) = f(-1) = 8$$

$$f\left(\frac{1}{3}\right) = f\left(-\frac{1}{3}\right) = \frac{8}{9}$$

$$f\left(\frac{1}{9}\right) = f\left(-\frac{1}{9}\right) \neq 0$$

したがって 1次で割り切れない。したがって  $f$  は既約多項式。最小多項式は  $9T^4 - 2T^2 + 1$